

# 北京4月雪！首度見雪好興奮 康明杉：不適合打棒球

【追星】蒐集輪盤小物，飛新加坡看五月天

小 中 大



▲北京4月雪，嘉南藥理大學棒球隊雪中贏球。（圖 / 記者劉峻誠攝）

記者劉峻誠 / 北京報導

嘉南藥理大學棒球隊參加海峽兩岸學生棒球聯賽，4日面對大連大學，以9比1擊敗對手，且這場比賽因大雪影響，只打了3局。



▲嘉藥球員賽後堆小雪人。(圖 / 記者劉峻誠攝)

北京今年冬天只有1次的降雪紀錄，但在進入春天的4月，竟降下了春雪，且北京氣象局還發布暴雪警報，讓球員都相當擔心，比賽無法順利進行。

嘉藥在這場比賽打完1局後，取得2比0領先，但因現場雪勢影響，裁判喊了暫停，有意取消這場比賽，兩隊球員在場上玩起雪來，嘉藥總教練康明杉也超級開心。



### ▲北京4月雪，嘉藥賽後不管教練、球員都在玩雪。（圖 / 記者劉峻誠攝）

不過如果這場比賽沒打滿3局，就不算有效比賽，需要擇期補賽，最後兩隊在討論之後，繼續打完3局賽事，嘉藥最終以9比1贏球。

康明杉生涯第一次看見雪，竟然是在棒球比賽進行時發生，他在比賽途中還拿起手機拍照、錄影，興奮的傳訊息給在台灣的家人，分享他在北京看見雪的喜悅。

比賽結束後，嘉藥隊員開心在外野玩雪、堆雪人，康明杉一開始還說：「小朋友嘛，第一次看見雪比較興奮」說完後，他的內心也無法隱藏著興奮，直奔外野，與球員們一起玩樂、拍照。



### ▲北京4月雪，嘉藥賽後打雪仗。（圖 / 記者劉峻誠攝）

不過雖然看見雪很開心，在雪中打球更是難得經驗，但康明杉也強調，在這樣的環境下打球真的不適合，康明杉說：「這對技術完全沒有幫助，打這場球沒有意義，但對方很想打，他們希望有更多比賽經驗，所以我告訴他們，要他們有機會來台灣交流，我會跟他們多打幾場。」

# 用台語和大陸隊溝通！嘉藥退前冠軍 康明杉：台灣內戰

【可愛】五月天第五小隊公仔·療癒你的心

小 中 大



▲嘉南藥理大學，海峽兩岸學生棒球聯賽。（圖／記者劉峻誠攝）

記者劉峻誠 / 北京報導

第2屆海峽兩岸學生棒球聯賽北京複賽進入第2日賽程，嘉南藥理大學面對去年冠軍北方工業大學，靠著王牌投手吳永嵩完投7局壓制，以3比2拿下勝利，取得2連勝，不過由於北工有7名來自台灣的球員，讓嘉藥總教練康明杉笑說：「這是一場台灣內戰」，嘉藥上場還能與對手用台語溝通。

北方工業大學由前兄弟象總教練江仲豪領軍，2014年透過特案招收8名台灣高中生加入，以此希望能夠提升大陸球隊水平，今年8名球員均升上大四，不過其中1

人因傷未參賽，另外捕手連庭瑋發生車禍，這次忍痛加入。

康明杉表示，知道他們有台灣球員，看他們在球場上的表現，就是台灣球員的形狀，去年這批球員參賽，還與世新大學戰成2勝2敗，並在決賽擊敗世新，取得第一屆冠軍，康明杉說：「他們與我們公開二級球員實力差不多，戰力相當完整，但穩定性還不夠好。」

因為知道對手水平高，因此嘉藥這場派出王牌投手吳永嵩登板，他也完投7局，送出5次三振，掉2分，最終嘉藥以3比2險勝。

談到大陸近年來棒球水平，康明杉直說：「這兩場比賽無法看出他們真正的實力」，因為4日首戰，嘉藥於大雪中，用3局提前以9比1擊敗大連，5日對手都是台灣球員。

## 兩岸棒球聯賽 / 雪中打球初體驗 台灣小將好興奮

聯合新聞網 2018/04/05 06:00(4天前)



嘉南藥大雪中打球初體驗，球員興奮合影。

第二屆海峽兩岸學生棒球聯賽大學組預賽昨天在北京開打，共有廿隊競技，賽事第一天就碰上「四月雪」，給了台灣球隊在雪中打棒球的初體驗，教練、球員都十分興奮。

台灣派出九隊參與北京區預賽，包括五支甲組球隊和四支乙組球隊（台中科大、中興大學聯隊參賽），昨天起分別在豐台區體育中心棒球場和北方工業大學西體育場兩地開打，進行為期三天的賽事。

北京前天氣溫驟降，昨天低溫不到十度，上午出太陽，下午則開始飄雪。甲組萬能科大與天津體育學院之戰，比賽中開始下起雪，兩隊球員都大感新鮮，天津球員直呼：「長這麼大，頭一回打雪仗。」萬能教練楊家宏也笑說是「第一次」，「台灣的棒球場不可能下雪，很特別的回憶。」

嘉南藥大面對大連大學時更下起大雪，讓球場草皮迅速被染白，比賽打完三局後提前結束，嘉藥以九比一獲勝。洪川閔在雪中登板，他說：「第一次在下雪的時候打球，感覺滿特別的，上去的時候眼前都是雪，還要投球，真的看不太清楚。」

不只球員在雪地上玩成一片，嘉藥總教練康明杉也難掩興奮，「我第一次看到雪，而且在下雪的時候比賽，這機會太難得了。」球員、教練都拿起手機記錄這特殊體驗。

去年甲組爭冠組合北方工業大學、台灣世新大學，今年在開幕戰再碰頭，世新林廷諳主投五局無失分，以七比一勝出，討回顏面。

為增進兩岸棒球文化交流，海峽兩岸學生棒球聯賽去年起首度舉行，大學組分北京、台灣進行兩站的預、複賽，所有層級（少棒、青少棒、青棒、大學）總決賽則會在深圳登場。昨天開幕儀式上，國際棒壘球總會副會長、亞洲棒球總會會長彭誠浩，以及中華棒協理事長廖正井、秘書長林宗成都等兩岸棒協代表都有出席。

## 兩岸棒球賽 / 天冷手感不冷 台9支球隊全勝

聯合新聞網 2018/04/06 08:00(3天前)



嘉南藥大擊敗去年冠軍隊北方工業大學。

前天經歷北京難得的「四月雪」，第二屆海峽兩岸學生棒球聯賽第二天賽程繼續在零到十度間的超低溫中進行，參賽的九支台灣球隊昨天都順利取勝，至今還未吞過敗仗。

北方工業大學是去年首屆賽事總決賽大學甲組冠軍，由兄弟象隊前教頭江仲豪領軍，陣中有八人為四年前以特案招收的台灣球員，實力相對突出，但首戰先以一比七不敵去年亞軍隊世新大學，昨天碰上嘉南藥大，雖然表現恢復水準，但仍以二比三吞敗。

嘉藥教練康明杉笑稱，與北方工大比賽就像在與台灣球隊交手，雙方球員還能以台語溝通。而為應付「台灣水準」的對手，嘉藥昨天推主力投手吳永嵩先發，完投七局僅失兩分，送五次三振，有驚無險守住勝利。儘管前天已打過一場「雪仗」，這場又在五度左右的低溫中登板，吳永嵩坦言不太能適應，「太冷了，身體熱不開，後面才有慢慢進入狀況。」

去年奪季軍的中原大學昨天在首戰碰上天津體育學院，同樣贏得不輕鬆，中原總教練蔡宗憲透露，原本評估其他球隊實力較好，但實戰後發現天津比想像中更強。因看到天津前一戰只以〇比三小輸萬能科大，中原決定改推陣中王牌投手劉維哲迎戰，最終他也率隊以四比一贏球。



另外三支甲組球隊吳鳳科大、世新大學及萬能科大昨天都只讓對手拿下一分，成功奪勝；四支乙組隊伍清華大學、台灣大學、文化大學及台中科大與中興大學聯隊則都是以大比分差贏球。

## 兩岸棒球聯賽／大雪中比賽 嘉藥教頭康明杉比球員更興奮

聯合新聞網 2018/04/05 08:01(4天前)



嘉南藥大在雪中合影留念。記者葉姍妤／攝影

台灣球隊赴北京參與第二屆海峽兩岸學生棒球聯賽大學組預賽，今天開打第1天就遇上難得的狀況，當日下午驚喜下大雪，雖然比賽因積雪受影響，但在雪中打棒球的體驗都讓教練、球員十分興奮。

今天共有3場甲組賽事在豐台區體育中心棒球場舉行，比賽進行到第2場萬能科大與天津體育學院之戰時，天空就開始飄雪，而第3場嘉南藥大與大連大學之戰開打後開始下大雪，外野草皮積上一層白雪，比賽打不滿兩局就暫停，嘉藥2：0領先。

因天候、場地狀況已不適合繼續比賽，兩隊原本協議讓比賽提前結束，嘉藥球員都已興奮走上場享受難得的雪景，但大會規定比賽需打滿3局才成立，比賽隨後恢復進行。

嘉藥總教練康明杉表示：「這種天氣其實已經不適合比賽了，之後再繼續打就跟球員說，進好球帶的球就揮棒了，沒有機會再等球。」對方也在守備時已把外野手全調進內野，而嘉藥球員把球揮向外野後就直奔回本壘得分，一舉拉開比數。

嘉藥洪川閔今天主投3局，也經歷了「雪中比賽」初體驗，他說：「第一次在下雪的時候

打球，感覺滿特別的，眼前都是雪，還要投球，真的看不太清楚。」而平時在國內不曾遇過近零度的低溫甚至下雪比賽的狀況，加上今天賽前熱身時間不足，他說：「太冷了，身體熱不開。」

比賽最終在打完3局後裁定，由嘉藥以9：1勝出，球員在雪地中合影留念，康明杉甚至比球員更興奮，他笑說，不只是第一次在雪中比賽，還是第一次看到下雪，「看到的時候就趕快拿出手機來拍，傳回去給家人看，這機會太難得了。」

至於另一地在北方工業大學舉行的乙組賽事，深圳大學與山東商職以8比8和局收場，第2場由台灣文化大學以10：7擊敗河北農大，但之後人工草皮積雪無法比賽，第3場台灣清華大學與河北農大之戰取消。